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IME IN PRIIMEK: veisna ST [ [ [T ][] ] ]

NAvVODILA

Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite reSevanja. Nalog je 6, na razpolago
pa imate 120 minut.

Naloga | a. b. C. d.
1 ° °
2 ° °
3 ° °
4 ° °
5 ° °
6 ° °

Skupaj | | | | | |
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1. (30) Stirlingovo Stevilo SP pove, na koliko na¢inov lahko razdelimo mnozico z n
elementi na k£ disjunktnih, nepraznih podmnozic, katerih unija je enaka dani mnozici.
Taki razdelitvi pravimo particija.

Primer: Recimo, da je dana mnozica {1,2,3, 4,5}, torej n = 5. Razdeliti jo zelimo na
4 neprazne, disjunktne podmnozice. Mozne particije so:

{1}.{2}.{3},{4,5}
{1}.{2}.{4},{3,5}
{1}.{2}.{5},{3,4}
{1}.{3}.{4}.{2,5}
{1}.{3}.{5},{2,4}
{1}.{4}.{5},{2,3}
{2}.{3}.{4},{1,5}
{2}.43}.{5},{1,4}
{2}.44}.{5},{1,3}
{3444}.{5},{1,2}

Torej je S = 10.
a. (10) Pokazite, da je Sy =2""' —1in S"_, = (}) za vsak n.
b. (10) Utemeljite, da je za k > 2
Sptl = Sp |+ kSp.
Namig: Element n + 1 lahko ali dodate v Ze obstojeco podmmnoZico ali pa ostane
sam v svoji podmmnozici.

c. (10) Na razpolago imate 4 razli¢ne barve, s katerimi bi radi pobarvali 7 his. Na
koliko razli¢nih nacinov lahko to naredite, s tem, da vsako barvo uporabite vsaj
enkrat.

Namzig: Upostevagjte b.
2. (20) V r skatel mec¢emo n kroglic. Meti so med sabo neodvisni, posamezno Skatlico

pa zadenemo z verjetnostjo 1/r. Privzemite, da je n > r. Naj bo A; dogodek, da je
po n metih v k-ti Skatlici vsaj ena kroglicaza k =1,2,...,n.

a. (10) Izratnajte P(A; U Ao U---U Ay).

b. (10) Izracunajte
P(A1NAsNn---NA4,).

Namig: Uporabite formulo za vkljucitve in izkljucitve.
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3. (20) Naj bo X ~ Bin(n,1/2). Za slucajni spremenljivki X in Y naj za k =
0,1,2,...,n velja

—k
P(X =kY =k+1)=P(X =k) —,

n
k
P(X=kY=k-1)=P(X =k~
in PIX=kY=1[)=0z k-1 >1

a. (10) Poiscite porazdelitev slu¢ajne spremenljivke Y.

b. (10) Izracunajte cov(X,Y).
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4. (20) Pri sortiranju z algoritmom QuickSort je za sortiranje n elementov potrebno
X, primerjav, kjer je X, slu¢ajna spremenljivka. Oznac¢imo z G,, rodovno funkcijo
spremenljivke X,,. Velja zveza

1 n
Gn(S) = E Z Sn_le_l(S)Gn_k_l(S) s
k=1

kjer je G1(s) =1, Ga(s) = s in interpretiramo G_1(s) = 1.
a. (10) Izracunajte porazdelitev Xj.

b. (10) Oznacite p, = E(X,). Pokazite, da za n > 2 velja

n

Pn = Z ((n—2) + pp1+ png1) -
k=1

5. (20) Porazdelitev slu¢ajnih spremenljivk X in Y je dana s tabelo:

Y\X|1]2]3
4 1 8

2 42—5 * | %

3 42—5 * | %

4 i

a. (10) Dopolnite tabelo tako, da bosta slu¢ajni spremenljivki X in Y neodvisni.

b. (10) Dopolnite tabelo tako, da bo veljalo P(X =3,Y = k) = £, E(X|Y =3) =

Lin BX|Y =4) = 4.
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6. (20) Carovnik ima dve skatli: prvo s povpre¢jem 1 in standardnim odklonom 10,
drugo pa s povpreéjem -1 in standardnim odklonom 10. Ponuja nam naslednjo igro
na sre¢o: naskrivaj bo izbral eno izmed Skatel, vsako z verjetnostjo 1/2. Nato bo iz
izbrane skatle izbral n = 100 listkov s ponavljanjem in nam povedal vsoto. Ce prav
uganemo, katero Skatlo je izbral, dobimo nagrado. Odlo¢imo se, da bomo uganjevali
na naslednji naéin: Ce je vsota pozitivna, bomo “uganili” Skatlo s povpreéjem 1, ¢e pa
bo vsota negativna, bomo “uganili” skatlo s povprecjem -1.

a. (10) Recimo, da ¢arovnik izbere §katlo s povpre¢jem 1, vendar vam tega ne pove.
Koliksna priblizno je verjetnost, da boste prav uganili na podlagi vsote Stevil na
100 naklju¢no izbranih listicih.

Namig: Racunate P(S1p0 > 0).

b. (10) Recimo spet, da je ¢arovnik izbral skatlo s povpre¢jem 1. Kolikokrat bi
moral izbirati listi¢e in nam povedati vsoto, da bi uganili prav z verjetnostjo
priblizno 0,997



